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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.
Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelle est la place de l’Union Européenne dans l’économie globale?

	Question principale (sur 10 points) : Quelles sont les difficultés de coordination des politiques économiques au sein l’Union économique et monétaire ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des 2 valeurs soulignées (Doc. 1). (4 points)

	2) Comment le répertoire de l’action politique se transforme-t-il ? (3 points)

	3) Comment expliquer l’absence de participation électorale ? (3 points)




DOCUMENT 1
	Dépenses publiques pour différents postes

	
	Dépenses publiques en % du PIB en 2009
	Protection sociale en euros par habitant en 2009
	Santé en % 
du PIB en 2009
	Education en % 
du PIB en 2008

	France
	56.5
	9 067
	11.6
	5.6

	Allemagne
	48
	9 097
	11.2
	4.5

	Estonie
	45.2
	1 092
	6.7
	5.7

	Roumanie
	41.1
	940
	5.6
	4.2(2007)

	UE à 27
	50.9
	6 935
	8.1
	5.1


Source : Eurostat



DOCUMENT 2


N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation
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n moyenne, la croissance annuelle francaise entre

2000 et 2010 s’établit a 1,5 %, contre 1,1 % en
Allemagne. Conséquence de la réunification et de la
politique menée pour restaurer la compétitivité de
I'économie, la croissance annuelle du PIB réel en Alle-
magne n'a en effet jamais été supérieure 21,2 % entre
2000 et 2005, alors qu’elle a atteint 2,5 % en 2004
et 1,9 % en 2005 en France. L'écart entre les deux
pays s'est toutefois inversé dans les années suivantes.
Sur la période 2006-2008, alors que le PIB allemand
avait augmenté de 2,4 % environ en moyenne, cette
augmentation n’était plus que de 1,6 % en France. Si
I'Allemagne a été plus affectée que la France parla crise
économique en 2009 (- 4,7 % pour le PIB allemand,

— 2,6 % pour la France), la sortie de crise est beaucoup
plus rapide en Allemagne qui connaitra une croissance
nettement supérieure a celle de la France sur les années
2010-2012.

Les moteurs de la croissance ne sont en effet pas les
mémes dans les deux pays. Le modéle allemand, fonde
sur I'investissement et les exportations, est plus sensible
aux cycles économiques : plus affecté par les crises,
il posséde également une capacité de récupération
supérieure. Au contraire, la croissance francaise a ét¢
principalement soutenue par la consommation au cours
des dix derniéres années.

« Les prélévements fiscaux et sociaux en France et en Allemagne »
rapport de la Cour des comptes, mars 2011




